ermoncrane рва раза в да № 92 (1142) 24 декабря 2002 г.

информдисплей

ПРОГРАММА "СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ" - ЭТО ЗАБОТА о пожилых

Сегодня в Ханты-Мансийске на заседании Межведомственного совета при правительстве ХМАО по реализации Окружной программы "Старшее поколение" на 2003- 2005 годы шел разговор об адресной работе с пожилыми людьми, о новых формах и методах организации социальной помощи.

На Совете отмечено, что в Ханты-Мансийском автономном округе создаются центры социальной помощи пожилым, дневные стационары, клубы.

В 2003 году помимо традиционного медицинского обслуживания будут использованы такие формы, как трудовая реабилитация, лечебная физкультура, разнообразный досуг. Запланированы различные смотры- конкурсы художественной самодеятельности.

К услугам пожилых – социальные общежития, в которых пожилые люди смогут жить по своему режиму, с максимальным самообслуживанием и социальное такси.

Новые технологии работы с пожилыми гражданами используются в "Геронтологическом центре" города Сургута. Межведомственный совет одобрил экспериментальный опыт сургутян по социальной адаптации пожилых людей.

ИА «ЮГРА-ИНФОРМ».

ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ ВЗНОС 500 РУБЛЕЙ ДЛЯ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ И 1000 - ДЛЯ ТЕХ, КТО РАБОТАЕТ

Такое решение принято на очередном собрании Ассоциации некоммерческих садово-огороднических товариществ, которое состоялось в прошлую субботу.

На него приглашались владельцы дач, попавших в зону затопления. По инициативе ассоциации в лице ее председателя Н.М. Пидгирца, Нижневартовской районной администрацией выделен земельный надел под новые СОТы. Их получат, в первую очередь, пенсионеры, прежние дачи которых больше не подлежат эксплуатации из-за наводнения. Но для того, чтобы провести все организационные мероприятия, нужны средства. Поэтому на собрании и принято решение о вступительном взносе: для неработающих пенсионеров он составит 500 рублей, а для трудозанятых - 1000. Взносы, как и заявления, необходимо сдать в общество неработающих пенсионеров (ул. Строителей, 9, бывшее здание администрации) до 1 февраля 2003 года.

РЯДЫ ВОЛОНТЕРОВ ПОПОЛНИЛИСЬ

Состоялось торжественное вручение удостоверений волонтерам. С 1 ноября по 20 декабря ребята, решившие заниматься антинаркотической пропагандой, обучались на специальных курсах. Теперь они уверенно понесут свои убеждения сверстникам. Как отметил председатель Межведомственной комиссии по противодействию элоупотреблению и незаконному распространению наркотических средств Владимир Николаевич Касьянов, «деятельность волонтеров уже дала положительные результаты. У детей появилась негативная реакция на наркотики. Ситуация стабилизировалась». Поздравил ребят и директор Центра содействия занятости населения Михаил Михайлович Добей, который стоял у истоков волонтерского движения, был одним из его инициаторов... Представитель Уральской академии Николай Иванович Красников вручил ребятам удостоверения. Ряды «дипломированных» волонтеров пополнились, а это значит, что возрастет и число их сверстников, которые скажут наркотикам «нет!».

С УДИВИТЕЛЬНЫМ УПОРСТВОМ...

Сотрудники лифтового хозяйства отмечают, что, несмотря на многочисленные обращения и предупреждения, горожане, особенно дети и молодежь, продолжают сознательно портить лифты. При этом количество поджогов, выламывания пластмассовых и даже металлических деталей год от года не уменьшается, а увеличивается.

Только за текущий год сотрудниками Муниципального унитарного предприятия «Техносервис» проведены ремонтно-восстановительные работы на сумму 325 тысяч рублей. Кроме того, в 2002 году проведена замена обшивки купе кабины лифта в пятидесяти случаях, отремонтированы 74 машинных помещения, а капитальный ремонт требовался в пятнадцати случаях.

твои люди, город



К 20-ЛЕТИЮ ДШИ №2

Есть люди, работа которых на первый взгляд кажется неприметной. Но зачастую именно им принадлежит огромная роль в организации четкой и упорядоченной работы целого учреждения. Таким человеком в Детской школе искусств №2 является секретарь Галина Николаевна Свечник. В 1983 году приехала она в поселок Высокий и сразу пришла работать в музыкальную школу, где ей тогда пришлось одновременно быть и библиотекарем, и сторожем, и техничкой, и завхозом, и бухгалтером.

Директор школы Г. С. Кузнецова подчеркивает: Галина Николаевна - очень ответственный и надежный человек, на которого всегда можно рассчитывать. Корректность и аккуратность в работе, доброжелательное отношение к окружающим - таков стиль работы Галины Николаевны в коллективе школы, который стал ей родным и где она пользуется заслуженным уважением.

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

хорошая новость

ЛУЧШИЙ ПРОМЫСЕЛ ХМАО - В МЕГИОНЕ

Коллективу 4-го нефтегазового промысла (Аганское месторождение), руководит которым Александр Панарин, вручен Диплом лауреата конкурса "Черное золото Югры" от губернатора ХМАО Александра Филипенко как лучшему промыслу Ханты-Мансийского автономного округа.

4-й нефтегазовый промысел по праву считается самым крупным в акционерном обществе не только территориально, но и по объемам добываемой нефти. Почти половина всего добываемого углеводородного сырья в Мегионском управлении приходится на Аганское месторождение.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Открытым акционерным обществом "Славнефть-Мегионнефтегаз" выполнен годовой план по добыче нефти. 12 млн. 749 тысяч тонн таков результат труда многотысячного коллектива мегионских нефтя-

Более 80% всего добываемого акционерным обществом "Славнефть-МНГ" углеводородного сырья приходится на Мегионское НГДУ. Использование современных технологий - производство большеобъемного гидроразрыва пласта на простаивающем и малодебитном фонде, а также за счет ввода в эксллуатацию новых высокодебитных горизонтальных скважин в западной части Аганского месторождения позволило достичь результата раньше намеченного срока.

> Пресс-служба OAO «CH-MHГ».

Серьезную заявку на победу в конкурсе на лучший снежный городок сделали нефтяники

21 декабря, в субботу, возле здания Спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» состоялось открытие снежного городка, превратившееся в настоящий праздник смеха, радости и красоты. Всем, и детям, и взрослым, очень понравились яркие и красочные фигурки Деда Мороза и Снегурочки, пингвина и рыбы. С огромным удовольствием горожане фотографировались в пещерке Белоснежки и гномов, а после катались с горки, на вершине которой стоит фигура козы - символа наступающего года.

Несмотря на морозную погоду, никто не спешил покинуть снежный городок - играли со сказочными героями, водили хоровод, рассказывали любимые стихотворения Деду Морозу.







Подходит к концу 2002 год. А это значит, что пора подводить итоги, строить планы на будущее. И как для простого обывателя реализация материальной части его гланов зависит от собственного кошелька, так и дальнейшее развитие и жизнедеятельность города зависят от бюджета. Как ведется работа над проектом бюджета 2003 года, какие приоритеты учитываются при его распределении - на эти и другие вопросы мы попросили ответить депутата городской Думы ИРИНУ ВЛА-**ДИМИРОВНУ ГОРБАЧЕВУ:**

Трибуна депутата

сыграло ОАО «СН-МНГ», финансовая поддержка которого помогла в проведении работ по благоустройству. Тем не менее, на 2003 г. дефицит бюджета составил около 10 процентов (примерно 200 млн. рублей). Не хватало средств на благоустройство, содержание образования, милиции. Поэтому на заседании Думы и было принято решение о введении с 1 января 2003 года сбора за уборку территорий населенных пунктов в размере 3-х процентов от

лищные вопросы чрезвычаино трудно. Почти во всех случаях я обращалась с ходатайствами в соответствующие инстанции, но сказать, что большинство из этих просьб удовлетворено, было бы неправдой. И не моя в этом вина. В большинстве случаев просят предоставить жилье вне очереди, а это нарушение закона. И никто не вправе это делать, хотя это не служит успокоением, не приносит морального удовлетворения. На душе остается горечь, потому что реально помочь не смогла.

Остальные вопросы, касающиеся помощи с обеспечением телефоном, направления на лечение и другие, решаются намного проще.

- Вы являетесь главным врачом МЛПУ «Психоневрологическая больница имени Святой преподобомученицы Елизаветы». Вам видна как никому другому проблема наркомании.

- Действительно, забывать об этом несчастье, свалившемся на головы многих, не приходится ни на час, поскольку наш город лидирует в округе по количеству больных наркоманией и ВИЧ-инфицированных. Конечно же, профилактическая работа в этом направлении важна, но лечение - не меньше. То, что мы имеем на сегодняшний день для лечения наркомании, не поддается никакой критике - 10 койко-мест. При такой ситуации можно вести речь лишь о

снятии кризисного состояния больного. Чтобы помочь больным наркоманией вылечиться, мы направляем их в центр в Салыме. Курс лечения там до полугода, лечение - бесплатное. Из 19 человек, побывавших там, только процентов 8 вернулись в центр повторно. В принципе это неплохой показатель. В настоящее время уже 43 больных записались на это лечение и ждут своей очереди.

Тем не менее, это не решение проблемы. Поэтому параллельно ведется работа по созданию центра на Курье. Там уже отремонтирована часть здания бывшей школы (10 мест уже есть), достраивается баня, ведутся другие работы для обеспечения пребывания и лечения больных. Думаю, к весне Курья примет своих первых обитателей. Причем, будут они там не только трудиться, но и искать свой духовный путь при помощи служителей храма Покрова Пресвятой Богородицы. Это немаловажно, поскольку наркомания - больше болезнь духа, психики, нежели физическая.

Что же касается психоневрологической больницы, то для продолжения строительных работ необходимо более 30 миллионов рублей. Вопрос о дальнейшем финансировании решается на уровне округа. Надеемся, что результат будет положительным, и в следующем году больница на 45 койко-мест будет введена в эксплуатацию.

> Беседовала и. Бойко.

О БЮДЖЕТЕ И НЕ ТОЛЬКО

- При работе над проектом бюджета мы стараемся придерживаться трех основных принципов: сохранение социальной направленности, обеспечение сбалансированности, реалистичности бюджета и эффективности управления им. Главные задачи, которые стоят перед депутатами: обеспечение прозрачности и публичности бюджета, контроль за целевым расходованием и работа над увеличением налоговых поступлений. Если говорить о распределении бюджетных средств, то приоритет отдается образованию, здравоохранению, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству. При распределении расходной части бюджета за основу расчетов взяты плановые показатели 2002 года.

- Вы приняли решение о введении местного сбора. Какой процент от бюджета он составит?

- Для начала надо сказать, что бюджет муниципального образования город Мегион держится «на трех китах»: налоги от градообразующих предприятий, дотации из округа и сборы с юридических и физических лиц.

Естественно, что первая из перечисленных составляющих - основная (до конца этого года сумма налогов от ОАО «СН-МНГ» составит около 340 миллионов рублей). Вообще, у города с компанией «Славнефть» сложились хорошие партнерские отношения. Даже в том, что Мегион занял третье место в округе по благоустройству и получил премию 200000 рублей, большую роль объема реализации продукции. На следующем заседании эта цифра была уменьшена и составила 0, 4 процента. Таким образом, дополнительно бюжет муниципального образования получит около 80 миллионов рублей.

- Естественно, кроме бюджета, депутатам приходится решать и много других вопросов. Какая проблема, на Ваш взгляд, в городе самая острая?

- Жилищная. Большинство вопросов, с которыми обращаются ко мне избиратели (приходят они в приемные дни по 7-8 человек), касается именно проблемы с жильем. На первый план она выходила и в ходе встреч, проводимых в домах культуры «Сибирь» и «Прометей», в школах, детских садах. Решать жи-

«БУДУЩЕЕ НАЦИИ - В РУКАХ МАТЕРЕЙ»







Слова этого знаменитого изречения Байрона стали девизом прошедшей в зале Школы искусств имени Кузьмина научно-практической конференции, организованной Департаментом здравоохранения ХМАО, администрацией муниципального образования город Мегион, Комитетом по охране здоровья населения. Ее целью было рассмотрение аспектов охраны репродуктивного здоровья населения. Конференцию открыл приветственным словом глава местного самоуправления нашего города Анатолий Чепайкин. Он отметил важность рассматриваемой проблемы и пожелал плодотворной работы в выработке предложе-

ний и рекомендаций по улучшению профилактики репродуктивных потерь среди населения, решению вопросов реабилитации и оздоров-

С приветственным словом к присутствующим обратился и директор Департамента здравоохранения ХМАО В.Д. Вильгельм.

Вниманию участников конференции первым был предложен доклад заместителя начальника Управления медицинских проблем материнства и детства Минздрава РФ, доктора медицинских наук Н.Г. Баклаенко . Тема ее доклада - состояние материнской смертности в Российской Федерации, пути ее снижения. В России этот показатель не радует: ежегодно погибают в силу разных причин 36,5 тысячи женщин и 20 тысяч де-

Коэффициент рождаемости в два раза ниже, чем необходимо для воспроизводства населения. К счастью, на общем негативном фоне выигрышно выглядит наш город Мегион. Службам родовспоможения (Н.Г. Фердман) и детства (Т.Н. Капутская) удалось достичь того, что в городе в течение этого гола не допущено ни одного случая смерти матери. Это самый показательный пример во всем Уральском федеральном округе. Этот опыт и послужил поводом для проведения конференции на базе муниципального

образования город Ме-

Поедставитель Министерства здравоохранения отметила, что ей *«им*понирует позиция мэра города Анатолия Чепайкина, который болеет за развитие здравоохранения, правильно оценивает значение репродуктивной функции женщины и делает все для того, чтобы в городе не было места факторам, негативно влияющим на эту проблему». Надежда Григорьевна назвала причины, вызывающие материнскую смертность, поставила основные задачи, которые призвана решать аудитория конференции, а это в основном руководители центров «Мать и дитя», врачи- гинекологи, акушеры, педиатры.

Свое видение в ре-

шении проблемы, пожалуй, самой основополагающей отрасли здравоохранения - материнства и детства высказали также профессор Н.В. Башмачникова, доктор медицинских наук и кандидат медицинских наук Департамента здравоохранения ХМАО А.Д. Попов и И.Э. Андреева, профессор Л.Д. Белоцерковцева из Сургута, зав. кафедрой, доцент А.В. Соловьева и другие ученые из Москвы, Санкт- Петербурга и других горо-

Научно - практические рекомендации, выработанные участниками конференции, станут хорошим подспорьем в практической деятельности



врачей, акушеров, среднего медперсо-

г. дорошенко. На снимках: А.П. Чепайкин (слева) и В.Д. Вильгельм; президиум конференции; справа выступает Н.Г. Баклаенко. Фото И. АЛЕХИНОЙ.

ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА

Читатель благодарит

ПАПА, МАМА, ДЕТСКИЙ САД ИЯ-ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ!

На протяжении нескольких лет наши дети посещают детский сад «Золотая рыбка». Нам нравится, как организована работа с родителями в детском саду. Традиционно проводятся дни открытых дверей. выставки детских работ, консультации, очень интересно проходят родительские собрания.

Первое родительское собрание в этом учебном году проходило в форме дискуссии на тему: «Папа, мама, детский сад и я - вместе дружная семья!». Готовясь к родительскому собранию, педагоги провели конкурс поделок из природного материала, изготовленных родителями и детьми. Лучшие семейные работы были отмечены грамотами, призами и использованы для оформления интерьера детского сада. Собрание проходило в теплой, почти семейной атмосфере, что способствовало доверительному диалогу.

Мы, родители, подругому взглянули на проблемы воспитания ребенка, на свою роль в этом процессе. И в течение года с готовностью откликались на просьбы и начинания педагогов детского дошкольного учреждения. Так, например, мы приняли активное участие в оформлении зимних городков во дворе детского сада.

Чтобы дети чувствовали себя в детском саду так же комфортно, как и дома, мы стараемся интересоваться жизнью наших детей, что протекает в стенах детского сада, а не ограничиваться вопросом: «Чем тебя кормили сегодня в детс-

ком саду?». Тем более что на этот вопрос нам не только отвечают работники учреждения, но и предоставляют возможность убедиться в том, что кормят здесь разнообразно и вкусно. На очередном родительском собрании мы имели возможность познакомиться с новыми рецептами блюд, которые готовят для наших детей.

Родителей не может не радовать, что в «Золотой рыбке» постоянно ищут новые возможности для улучшения условий. В этом году начал работать фитобар, где наши дети проходят сеансы фитотерапии и ароматерапии.

Каждое утро мы ведем своих детей в детский сад с уверенностью, что им здесь хорошо, что вечером они встретят нас радостным

> МАКАРЧУК, ОВЧАРОВА, и др. родители

продемонстрировали свое умение: Татьяна Владимировна Мамонтова прочитала стихи, от имени общества мы подарили лангепасцам небольшие подарки, изготовленные умельцами нашего общества.

Хочется выразить огромную благодарность Ирине Михайловне Макаровой, и.о. председателя комитета социальной защиты населения, и Геннадию Александровичу Кожевникову, директору Пассажирского автотранспортного предприятия, без финансовой и транспортной поддержки которых эта поездка не состоялась бы. И особенное спасибо хочу сказать Татьяне Владимировне Мамонтовой: энергии ее хватает, чтобы вытянуть инвалидов из замкнутого мирка, в котором люди оказались не по своей воле.

> В. БЯКОВА, инвалид

По следам наших публикаций

«ГДЕ НАШ ТЕРЕМОК?»

Под таким заголовком в письме жителей п. Высокого шла речь о том, что в дом, построенный в первом микрорайоне г. Мегиона под переселение из «фенольных» домов, не попадают высоковцы. Ответы дают председатель Комитета по регулированию жилищных отношений Г.Г. Перепелица и депутат городской Думы от избирательного округа № 3 А.В. Заграничик.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ВЫСОКОГО

Уважаемые избиратели поселка Вы-COKOTO

Хочу проинформировать вас о том, что на все три письменных депутатских и неоднократные устные запросы по формированию списков на заселение нового дома в 1-м микрорайоне, построенного по окружной программе для проживающих в «фенольных» домах, от главы муниципального образования город Мегион А.П. Чепайкина конкретного ответа не получила, и на заседание депутатской комиссии депутатам необходимые документы так и не были представлены. Однако, дом уже заселяют.

Депутаты все-таки добились, что данный вопрос будет вынесен во второй декаде декабря на заседание депутатской комиссии и затем на городскую Думу. Надеемся, что нам будут наконец-то представлены и списки семей, претендующих в соответствии с окружной программой на заселение в новый дом. Остается надеяться, что многомесячная «шлифовка» списков и депутатский контроль позволят администрации города принять справедливое решение.

> А. ЗАГРАНИЧИК, депутат от избирательного округа № 3.

ПРИОРИТЕТ ОТДАН ЖИЛЬЦАМ из общежитий

По поводу заселения дома-новостройки в 1-м микрорайоне, строительство которого осуществлялось по окружной Программе «Ликвидация жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками в Ханты-Мансийском автономном округе», сообщаем: на момент поступления Вашего запроса о получении информации по формированию списков граждан на заселение дома-новостройки в 1-м микрорайоне не было возможности предоставить данную информацию в связи с тем, что оставался нерешенным вопрос о приобретении в муниципальную собственность общежитий №№ 27 и 29 по ул. Новой. Общежитие № 27 по ул. Новой было приобретено в муниципальную собственность 24.10.2002 г.

15.11.2002 г. осуществлялось заселение 1-го подъезда. В основном в 1-ом подъезде (24 квартиры) были заселены жильцы общежития № 27 по ул. Новой и 2 семьи, ранее проживавшие по ул. Таежной, 2.

Заселение оставшихся 2-х подъездов ориентировочно состоится в декабре 2002 - январе 2003 года. В указанные 2-ой и 3-ий подъезды планируется заселить жильцов общежития № 29 по ул. Новой после его безвозмездной передачи в муниципальную собственность акционерным обществом «Славнефтьстрой».

Относительно жильцов 8-го микрорайона в пос. Высоком: дома в 8-м микрорайоне включены в программу сноса, но в связи с неполным финансированием из окружного бюджета и невозможностью на этом основании своевременно реализовывать запланированные мероприятия по сносу и отселению жильцов была проведена корректировка проекта плана. В результате корректировки были учтены те обстоятельства, что квартиры в «фенольных» домах в 8-м микрорайоне благоустроенные, в каждой квартире имеются кухня, ванная (с горячим водоснабжением), туалет, в то время как в городе Мегионе «фенольный» фонд составляют общежития с местами общего пользования; условия проживания граждан в отдельных квартирах и общежитиях заметно отличаются, поэтому и было решено в дома-новостройки в 2002 г. осуществлять отселение жильцов из общежитий. В частности, в дом 1/2 по ул. Заречной были переселены жильцы из общежитий 14/ 1, 14/2 по ул. Садовой, № 2 по ул. Таежной и № 25 по ул. Новой. Кроме того, целесообразно произвести отселение из домов, находящихся в одном мик-

Дополнительно сообщаем, что раздел 4 окружной программы предусматривает возможность использования до 50% от общей площади построенного в рамках программы жилья для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий (очередников бюджетных организаций), при этом в высвобождающееся в результате переселения жилье производить заселение граждан, неплатежеспособных участников программы.

> Г. ПЕРЕПЕЛИЦА, председатель Комитета.

МИР ЗА ЧЕТЫРЬМЯ СТЕНАМИ

Для нас, инвалидов, частенько мир заключен в четырех стенах квартиры. Остальное- другая планета, жизнь которой бурлит за «иллюминатором» телевизионного экрана. Поэтому мы, как никто другой, умеем ценить редкие минуты общения, которые выпадают на нашу долю.

Недавно председатель общества инвалидов «Росиночка» Татьяна Владимировна Мамонтова организовала для нас поездку- экскурсию в город Лангепас. Невелико расстояние, а мы словно за границей

Встретили нас тепло и радушно, показали городские достопримечательности: музыкальную школу, церковь, мечеть... Здоровым трудно себе представить, какое огромное впечатление

производит на человека. почти не выходящего из дома (а среди нас были и инвалиды-колясочники), величественная красота храмов, современных зданий, интерьеров.

В Доме ветеранов, куда нас привезли после экскурсии, мы прекрасно отдохнули, вкусно пообедали, пообщались, узнали, как организована жизнь инвалидов в Лангепасе. Кроме того, что общество располагается в специально отстроенном для общественных организаций здании, люди с ограниченными возможностями могут трижды в месяц бесплатно посещать бассейн.

Специально для гостей силами лангепаского общества инвалидов был подготовлен прекрасный концерт художественной самодеятельности. Мы тоже не удержались -

образование

УЧИТЕЛЬ ГОДА - 2002

Для повышения престижа учительской профессии, выявления талантливых, творчески работающих педагогов с 10 декабря в Мегионе на базе средней школы №1 проходит второй городской этап конкурса «Учитель года -2002».

В нем принимают участие педагоги - победители внутришкольного этапа: учитель истории и обществознания средней школы №1 Любовь Евгеньевна Саликова, учитель биологии школы №2 Айгуль Маратовна Дменова, учитель английского языка школы №3 Марина Юрьевна Юдина, а также два

представителя школы-гимназии №5 учитель музыки Наталья Викторовна Турукина и учитель математики Людмила Николаевна Катрич.

Оценивает уровень педагогического мастерства конкурсантов жюри, в состав которого вошли самые опытные и высококвалифицированные методисты и учителя - предметники, представляющие различные образовательные учреждения нашего города. Возглавляет жюри заместитель председателя Комитета по образованию и культуре Любовь Владимировна Войлошникова.

Программа городского конкурса включает в себя несколько этапов. На первом, заочном, жюри просматривало и оценивало видеозапись открытого урока, проведенного учителем в своем классе, а также пакет документов, подготовленный педагогами, в который входили: описание системы работы и эссе - размышления на темы: «Роль обра-

зования в современном обществе» или «Моя педагогическая философия». На втором этапе конкурсанты защищали свою систему работы: «Я и моя педагогическая концепция». Оба эти этапа позволяют членам жюри оценить уровень теоретической подготовки педагогов, знание методического материала. А вот умение находить общий язык с детьми, преподавать свой предмет понятно и доступно учителя покажут на одном из самых серьезных и ответственных этапов - конкурсном уроке в другой школе, после чего они должны будут провести самоанализ занятия.

Итоги конкурса будут подведены на финальном этапе, который состоится 25 декабря. Победитель будет представлять наш город в Окружном конкурсе «Учитель года -2002».

Е. ЛЬВОВА.

ВЕСЕЛЫЙ И НАХОДЧИВЫЙ

Благодарственное письмо от союза КВН получил учащийся Мегионского муниципального профессионального лицея Виталий Лунев. Оказавшись в Ханты-Мансийске, находчивый мегионец оказал действенную помощь организаторам встречи «кавээновских» команд «Уральские пельмени» и Белорусского государственного университета. Виталий помогал встречать «весельчаков», находить им жилье, решал другие организационные вопросы. Такой отдых, совмещенный с работой, оставил Луневу много приятных впечатлений. Видимо, и он «кавээновцам», судя по письму, хорошо запомнился

Е. БОЙКО.

ЗВАНИЕ ЗА **ПРОФЕССИОНАЛИЗМ**

Любовь Михайловна Арапова, заместитель начальника следственного отдела ГОВД, занимается расследованием преступлений. Недавно ей присвоено звание подполковника. Около сорока дел ежегодно - под контро-



лем Любови Араповой, и этот показатель не повлиял на такие её качества как человечность и доброта. Любовь Михайловна видит в каждом человеке, преступившем закон, «заблудшую овцу» и надеется, что наказание станет для него уроком, положившем начало новой жизни.

Мы попросили Любовь Михайловну рассказать нам о нескольких делах, которыми сейчас занимается следствие.

ведется следствие

ДЕЛО МЕДСЕСТЕР

Никакого сходства с нашумевшим «делом врачей» в этой истории нет, и репрессиями 37-го года тут не пахнет. Все намного прозаичнее. При очередной проверке документации ОАО «СН-МНГ» сотрудники ГОВД обнаружили ряд листков нетрудоспособности, которые числились утраченными. Было возбуждено около двадцати уголовных дел. Как выяснилось в ходе следствия, «липовые» больничные реализовывались за умеренную цену медсестрами регистратуры «Горбольницы». Естественно, что несколько из них тут же были привлечены к ответственности по статье 159 (часть 2) за мошенничество, которая предусматривает лишение свободы на срок до шести лет. Каков он будет для медперсонала, продававшего «липу», - решать суду.

«Болевшим» предстоит возместить ущерб предприятию. Пострадают у них и кошельки, и репутация.

ГРАБЕЖ БЕЗ НАСИЛИЯ

Говорят, что можно бесконечно с удовольствием наблюдать три вещи: пляску огня, плеск волн и как кассир выдает зарплату. Естественно, последнее - особенно приятно. Получая из рук кассира или из щели банкомата честно заработанные, редко кто с опаской оглядывается: а не наблюдает ли кто за ним? Да даже если и стоит в сторонке какой-нибудь молодой - подозрительный - ничего страшного. Даже самые беспечные в последнее время стараются подъехать за зарплатой на машине: и быстрее, и надежнее. Но... Чтобы предупредить новые жертвы, вынуждена констатировать: мегионские воришки изобрели новый способ опорожнять чужие кошельки, причем не причиняя здоровью жертвы ни малейшего вреда. Их система проста: кучкуются «барсеточники» по два-три человека в местах, где люди деньги получают, высматривают тех, кто подъехал на машине. Пока последний получает деньги под пристальным наблюдением одного из «кучки», второй - шину в машине прокалывает. Ничего не подозревающий владелец авто садится за руль и отъезжает метров сто. Заметив поломку, водитель направляется к багажнику за домкратом и запаской. Закрыть дверь в салон, где он оставил деньги и документы в барсетке, частенько не догадывается. Заменив колесо и сев в машину, водитель цепенеет: ни барсетки, ни документов, ни денег.

В такой ситуации в этом году оказались 10 человек. Только за последний месяц трое мегионцев были ограблены «барсеточниками», что называется, «без шума и пыли». К сожалению, найти преступников удается редко, поскольку пострадавшие их и в глаза-то не видели.

ГДЕ ЖЕ ЛУЧШЕ МАЛЫШУ?

10 декабря завершился смотрконкурс «На лучшую группу раннего возраста» среди детских дошкольных учреждений.

В смотре-конкурсе принимали участие коллективы всех детских садов города Мегиона и поселка Высокого, работающие как по традиционным, так и по вариативным педагогическим технологиям.

Конкурсная комиссия принимала во внимание самые разные критерии: психологическое обеспечение полноценного развития; создание среды для предметной, игровой, конструктивной деятельности детей, наличие атрибутов для развития сенсорного и музыкального восприятия. развития речи; проведение оздоровительной работы и многие другие аспекты.

Некоторые детские сады предложили принципиально но-

конкурс

вую, современную форму взаимодействия педагогов и семьи: видеозаписи того, как проходит день в группах. По ним родители могут увидеть, как малыш адаптируется к условиям дошкольного учреждения, как ведет себя на занятиях, общается со сверстниками. Желающие имеют возможность переписать кассету для домашнего видеоархива. Подобное нововведение получило заслуженное одобрение и у родителей, и у членов конкурсной комиссии.

При подведении итогов смотра-конкурса «На лучшую группу раннего возраста» было принято решение среди коллективов детских садов, работающих по «Программе воспитания и обучения», первое место присудить ясельным группам ДОУ «Морозко» и «Рябинка», второе - первым младшим группам ДОУ «Золотая рыбка» и «Крепыш», а третьей стала ясельная группа ДОУ «Елочка».

Среди коллективов детских садов, применяющих вариативные программы, лучшей стала первая младшая группа ДОУ «Росинка», второе место получили первые младшие группы ДОУ «Незабудка» и «Белоснежка», а третье - первая младшая группа «Б» ДОУ «Звездочка».

Хотя условиями конкурса не предусматривалось, но за творческий подход к работе, внедрение новых, современных форм воспитания и взаимодействия с семьей коллективы нескольких дошкольных учреждений были награждены поощрительными премиями.

Е. ЛЬВОВА.

Поздравляем мегионцев с наступающим Новым годом и приглашаем на праздничные мероприятия:

28 декабря, в 15 часов, состоится открытие «Снежного городка» на площади около магазина «Уют».

> Уважаемая публика! Наше представление -Не дырка от бублика. Дырки все заштопайте и 28 декабря в зимний городок к нам топайте!

> > Дед Мороз и Снегурочка.

30 декабря, 19 часов - «Новогодние пародии» - вечер для взрослых. Цена билета - 150 руб. <u>? января, 19 часов</u> - «Новогодняя тусовка» - молодежная программа. Цена билета - 100 руб. 4 января, в 10.00 - Новогодний утренник для детей «Академия чудес». Цепа билета - 150 руб.

Билеты продаются в кассе ДК. Телефон для справок: 3-35-58.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЙ ЮСИФ БАЙРАМ ОГЛЫ!

Примите самые теплые поздравления по случаю Вашего Дня рождения!

Ваша активная деятельность как лидера азербайджанской диаспоры в Ханты-Мансийском автономном округе по установлению и развитию тесных дружественных и деловых связей заслуживает большого уважения.

Представители Азербайджана были одними из первых, кто принимал непосредственное участие в освоении нефтегазовых месторождений Югры. Достаточно назвать имена Ваших соотечественников: Ф.К. Салманова, В.Ю. Алекперова и других.

Схожесть инфраструктуры Югры и Азербайджана, активная жизненная позиция таких людей, как Вы, являются залогом для развития и укрепления дальнейшего сотрудничества наших территорий.

В округе Вас знают и ценят как мудрого политика, чуткого человека, много сделавшего для того, чтобы в нашем суровом крае знали о Вашей солнечной республике, ее культуре, искусстве, ее людях. Благодаря Вам сокращаются расстояния, достигается взаимопонимание.

От всей души желаю Вам доброго здоровья, жизненного оптимизма, свершения задуманного!

Пусть успех сопутствует всем Вашим делам! Пусть радуют Вас близкие люди, окружают верные друзья и соратники!

> С уважением заместитель председателя Думы ХМАО Л.ЧИСТОВА.

Совет ветеранов ВОВ поздравляет с Днем рождения АНИСИМОВУ НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ, КОСОВСКИХ ЕВГЕНИЯ ПАВЛОВИЧА. **АМОНТАЕВА БОЯЗИТА БЕСТЕМЕЕВИЧА!** Желаем мы не ведать бед, Не знать ни горя, ни ненастья, И чтоб хватило на сто лет Здоровья, радости и счастья!

КСОИ «Росиночка» поздравляет с Днем рождения САВАЛЬ ЕЛЕНУ ЭДУАРДОВНУ, ДУДНИКОВУ АННУ АРКАДЬЕВНУ, САДОВНИКОВА ВЛАДИМИРА михайловича, ШТЫХНО ФЕДОРА ВЛАДИМИРОВИЧА! Желаем бодрости и счастья, Чтоб в жизни не было ненастья, Чтоб годы были не помеха,

Здоровья, радости, успеха!

НЕ СТОИТ ПОРТИТЬ СЕБЕ ПРАЗДНИК

Прекрасен новогодний праздник в нашем городе, на улицах создаются сказочные ледяные композиции. А свои дома, по традиции, жители украшают лесными красавицами.

В конторе Мегионского лесхоза вы можете приобрести талоны на рубку новогодних елей. Стоимость заготовки в этом году - 45 рублей. Самостоятельная рубка разрешается в полосах отчуждения (ЛЭП, трассы коммуникаций). Также в этом году на герритории лесхоза производится распродажа готовых елей по цене 100

В предновогодний период будет проводиться усиленное патрулирование на всех дорогах с целью предупреждения и выявления самовольных рубок.

На основании постановления Правительства Российской Федерации № 388 от 27.05.2001г. и в целях сохранения хвойных насаждений в зеленых зонах городов штрафы за самовольную рубку хвойных молодняков в 2002 году составят: 947 рублей - за кедр: 356 рублей - за ель и пихту; 904 рубля - за сосну. За рубку хвойных деревьев в водоохранной зоне или первой группе леса штрафы увеличиваются в два раза.

Мегионский лесхоз поздравляет всех жителей города Мегиона с наступающим Новым годом и желает счастья и исполнения всех же-

> Н.БУМИНА, инженер ОЗЛ Мегионского лесхоза.

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66, **егнонские** корреспонденты: 3-61-51,

HOBOCTH бухгалтерия: 3-78-27, отдел рекламы, типография: 3-64-80. Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9. E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Учредитель - Дума города Мегиона.

Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

> с 8 до 16 часов по телефону: 3-64-80

ским территориальным управлением Регистрационный номер - ПИ № 17-0102. Индекс - 010107 от 26.10.2000 г. Директор-главный редактор МУП «ИА «Мегионские новости» Г. Ф. ДОРОШЕНКО.

Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000. Отпечатана в издательском центре МВ-принт": 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. тел.: 24-46-21. Способ печати: офсетный.

23.12.2002 г., в 14.00.

Номер подписан -